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Tudósok Társaságában. Tudományos 
délutánok az Erdélyi Múzeum-Egyesületben

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület ma egy új előadás-sorozatot indít Tudósok Társasá-
gában címmel, melynek megnyitóján tisztelettel és szeretettel köszöntöm nemcsak a 
tudománnyal foglalkozókat, hanem minden jelen lévő érdeklődőt!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a mai meghívott előadót, Erdei Anna immuno-
lógust, akadémikus asszonyt, az Magyar Tudományos Akadémia főtitkárhelyettesét.

Köszöntöm körünkben Tonk Márton egyetemi tanárt, a Sapientia Erdélyi Magyar 
Tudományegyetem rektorát, dr. Nagy Előd Ernő egyetemi tanárt, a George Emil Palade 
Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem rektorhelyettesét, Péntek 
János akadémikust, a Szabó T. Attila Nyelvi Intézet szakmai igazgatóját, a Babeş–
Bolyai Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának professor emeritusát, Nagy 
László egyetemi tanárt, akadémikust, a KAB elnökét, Marinka Viktort, Magyarország 
Kolozsvári Főkonzulátusának konzulját, dr. Bódizs György főorvost, a Kolozsvári Re-
habilitációs Kórház ügyvezető igazgatóját, laboratóriumi vezetőjét, az EME alelnökét, 
dr. Molnár Géza epidemiológust, az egészségügyi miniszter volt tanácsadóját, a Nemzeti 
Vakcinológiai Bizottság egykori tagját, Szegedi Csabát, a Mathias Corvinus Collegium 
kommunikációs igazgatóját.

Külön köszöntöm a Magyar Tudományos Akadémia külső tagjait, az EME vezető-
ségében egykor tevékenykedő tagtársainkat: Vincze Mária-Magdolna akadémikust, a 
Babeş–Bolyai Tudományegyetem Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának 
professor emeritáját, Kovács András akadémikust, művészet- és művelődéstörténészt, 
a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Történelem és Filozófia Karának professor emeri-
tusát, valamint Uray Zoltán akadémikust, radiológust.

Örülök, hogy a mai előadás témájához kapcsolódó szakemberek mellett érdek-
lődő diákok is jelen vannak. Nem utolsósorban köszöntöm az EME kutatóit, az EME 
szakosztályainak vezetőit és választmányi tagokat. Örülök, hogy erre az eseményre 
mindannyian nyitottak vagytok, és eljöttetek.

A rendezvénysorozatot rég tervezzük, csupán az elnevezését kellett úgy kitalál-
nunk, meghatároznunk, hogy tükrözze az elképzelésünket. Munkatársainkkal együtt 
több változatot fontolgattunk, végül Tamásné Szabó Csilla nyelvész kutatónk javaslata 
bizonyult a megfelelő elnevezésnek: Tudósok Társaságában. Tudományos délutánok az 
EME-ben. Ugyanis az új előadás-sorozat által különböző szakterületek tudósai, előadói 
kapnak felkérést, hogy tudomány-népszerűsítő előadások keretében ismertessék 
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tudományos tevékenységeiket, eredményeiket mind az egyetemi hallgatók, mind az 
oktatók, szakemberek és érdeklődők körében. Az előadás-sorozat célja a tudományos 
ismeretek és kutatások megismertetése a kolozsvári nagyközönséggel, nemcsak a kuta-
tási eredményekbe engedve betekintést, hanem a feltárva a tudományos felfedezések 
mögött megbúvó gondolkodásmódot és módszertant. 

Az EME által szervezett Tudósok Társaságában sorozat előadásait követően az ér-
deklődők, résztvevők lehetőséget kapnak arra, hogy feltegyék kérdéseiket a meghívott 
tudományos szakembereknek, és közvetlen párbeszédre is sor kerül. Az előadás-so-
rozat célja tehát nemcsak a tudomány népszerűsítése, hanem az is, hogy felhívja a 
figyelmet a tudományos közösség sokszínűségére és eredményeire, valamint, hogy 
tudományos gondolkodásra és kutatásra ösztönözze az érdeklődőket, fiatalokat.

A mai meghívottunk Erdei Anna Széchenyi-díjas immunológus, a Magyar Tudo-
mányos Akadémia rendes tagja, aki az ELTE biológia–kémia szakán szerzett tanári 
diplomát 1974-ben, és azóta hű maradt egyeteméhez. Végigjárva az oktatói ranglétrát, 
1993-tól 2015-ig az Immunológiai Tanszék vezetője volt, a tanszéket 1974-ben meg-
alapító Gergely Jánost követve. Az ELTE Biológiai Doktori Iskoláját közel 20 éven át 
vezette, és éveken át tutor volt az ELTE Bolyai Kollégiumában. Több magyar és angol 
nyelvű egyetemi jegyzet és tankönyv társszerzője és szerkesztője. Vendégkutatóként 
és vendégprofesszorként dolgozott egyebek között az Oxfordi Egyetemen, a Bázeli 
Immunológiai Intézetben, az Innsbrucki Egyetemen és az izraeli Weizmann Intézet-
ben. Tanítványai számos nagy presztízsű díjat/ösztöndíjat nyertek el, és többen vezető 
pozíciót töltenek be. Jelenleg a Magyar Tudományos Akadémia második ciklusban 
megválasztott főtitkárhelyettese. Előadásában pályájáról, külföldi együttműködéseiről 
és szakmai eredményeiről is beszámol. Ugyanakkor bemutatja, hogy miként alakul 
ki a kórokozók sokasága elleni hatékony immunológiai védelem a veleszületett és a 
szerzett immunrendszer összefonódása, egymásra épülése eredményeként. Kitér arra 
is, hogy miként védhet vagy árthat, „kétélű kardként működve”, az immunrendszer. 
Tisztelt Akadémikus Asszony, Anna, kedves, megkérlek, tartsd meg előadásodat.

Zárszó

Úgy gondolom, hogy ez egy nagyon tartalmas, jó hangulatú délután volt. A Tudósok 
Társaságában. Tudományos délutánok az EME-ben sorozat első rendezvényén nagyon 
sok kiegészítő információt kaptunk Erdei Anna kutatásának tudományos részéről, 
ugyanakkor megismertük az embert is, a gyerekkori környezetét, az iskolák és tanárok 
hatását, a külföldi tapasztalatokat, azt a sok mindent, ami hozzájárult ahhoz, hogy 
eredményes kutatóvá, akadémiai vezetővé váljon. Végezetül meg szeretném köszönni 
az Akadémikus Asszonynak, kedves Annának, hogy elfogadta a meghívást, és meg-
osztotta velünk az életpályáját, szakmai élményeit, tapasztalatait, és végigkövethettük 
azt a sikeres utat, melyet bejárt hivatása során.

Kolozsvárt, 2024. 05. 16.� Bitay Enikő,
� az EME elnöke












